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Ata da quadringentésima nonagésima nona (499º) sessão ordinária do segundo 

período legislativo da décima nona legislatura (19°). Aos dezenove (19) dia do 

mês de setembro de dois mil e vinte e quatro (2024) na sede da câmara de 

vereadores do Município de Viçosa do Ceará, com início às dezenove horas 

(19h). O presidente registrou a presença dos seguintes vereadores: Daniel 

Nilson Sá Lima, Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes Siqueira, 

Francisco Antônio Silva Cardoso, Francisco Edilson Nogueira de Sousa, 

Francisco Ednaldo Fontenele Xavier, Francisco José Alves de Arruda, Giovani 

Araújo da Cunha, João Mamede dos Santos, José Océlio Brito Silva, Judite Ana 

de Brito Fontenele, Manuel Alves de Sousa, Maria Lucinete de Sousa Brito. O 

presidente declarou aberta a presente sessão e convidou o primeiro secretário 

Francisco Arruda para fazer a leitura da ata da última sessão. O presidente 

colocou a mesma em discursão e não havendo nenhum vereador para discutir 

colocou em votação. Ata aprovada por 11 votos a favor dos seguintes 

vereadores: Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes Siqueira, Francisco 

Edilson Nogueira de Sousa, Francisco José Alves de Arruda, João Luiz Nogueira 

Pessoa, João Mamede dos Santos, José Océlio Brito Silva, Judite Ana de Brito 

Fontenele, Giovani Araújo da Cunha, Manuel Alves de Sousa, Maria Lucinete de 

Sousa Brito. E 03 ausência do plenário dos vereadores: Daniel Nilson Sá Lima, 

Francisco Ednaldo Fontenele Xavier e Francisco Antônio Silva Cardoso. O 

presidente falou que não há Matérias do expediente, deu início ao Pequeno 

Expediente, com o tempo máximo de 5 minutos, por ordem de inscritos os 

vereadores: Andrezinho e Daniel Lima dispensaram a fala.  O presidente deu 

início ao Grande Expediente, com o tempo máximo de 20 minutos. O vereador 

Andrezinho expressou preocupação com abusos de poder político durante o 

período eleitoral em Viçosa do Ceará. Ele mencionou que obras e limpezas de 

ruas estão sendo realizadas apenas em locais onde acontecem comícios de um 

determinado candidato, o que ele considera uma estratégia para ganhar votos, 

configurando abuso de poder. Ele relatou casos específicos, como a construção 

de uma ponte no Padre Vieira, após os moradores negarem apoio a um 

candidato, e um comício no Inharim, onde foi atacado com falsas alegações de 

que teria votado contra projetos importantes para a comunidade. O vereador 

também rebateu acusações de que seria contra os festejos da cidade, explicando 

que se opôs apenas ao alto custo de uma atração, especialmente em um 

contexto de precariedade nos serviços de saúde do município. Ele criticou a 

administração municipal por utilizar recursos públicos de forma ineficiente e por 

realizar obras apenas no período eleitoral. O vereador Andrezinho denunciou 

ainda a prática de funcionários públicos saírem de seus postos para pedir votos 

durante o expediente, além de mencionar problemas na saúde e na infraestrutura 

do município, como a falta de medicamentos e insumos básicos no hospital, e a 

má gestão de reformas em creches e quadras esportivas. Ele afirmou que 



continuará cobrando melhorias e ressaltou que está sendo perseguido 

politicamente, mas que seguirá lutando pelos interesses da população. O 

presidente falou que ainda no grande expediente convidou o vereador Daniel 

Lima para fazer uso da palavra contendo 20 minutos. O vereador Daniel Lima 

subiu à tribuna para criticar a gestão da saúde pública em Viçosa, apontando o 

sucateamento do setor e afirmando que isso já é de conhecimento da população. 

Ele destacou irregularidades mencionadas por outro vereador, Andrezinho, e 

chamou a atenção para a realização de obras e exames que estavam atrasados 

há anos, sugerindo que isso tem relação com o período eleitoral. O vereador 

Daniel Lima acusou a mãe do candidato a prefeito Eurico Arruda de administrar 

informalmente a saúde municipal, afirmando que ela reflete a gestão daqueles 

que comandam o setor. Além disso, ele denunciou a suposta compra de apoio 

de vereadores e mencionou a utilização de recursos para pagar exames de 

eleitores, em vez de investir adequadamente na saúde pública. Por fim, ele 

incentivou os eleitores a aceitarem o dinheiro ou os favores oferecidos por esses 

políticos, gravarem as ofertas e encaminharem a ele, pois considera esses 

recursos como provenientes de corrupção. O vereador Daniel Lima fez uma 

crítica severa à gestão do prefeito Franci Rocha e à construção de uma unidade 

básica de saúde na comunidade de Assemim. A obra, de mais de um milhão de 

reais, foi acusada de ser feita com materiais de baixa qualidade, resultando no 

desabamento de parte das paredes.  Mencionou outras obras na cidade que 

também foram mal executadas, como o refeitório de uma escola que desabou 

pouco após sua reforma, colocando em risco a vida de crianças. O mesmo 

vereador também abordou uma acusação de que o prefeito Franci e o candidato 

Eurico Arruda mentiram ao afirmar que os vereadores de oposição foram contra 

o asfaltamento de uma região de Escorregadeira. O vereador Daniel Lima ainda 

acusou um morador local, Ivan, de ser corrupto, alegando que ele apoia o 

prefeito em troca de benefícios pessoais, e que chegou a participar de uma 

proposta de fraude em um seguro de carro. Disse ao prefeito Franci Rocha que 

não conhece, nunca trocou uma palavra com ele, mas as referências que tinha 

é de que era uma pessoa do bem até seu pai dizia isso é uma pessoa do bem 

até integrar essa organização criminosa que desfalca o município de Viçosa. O 

vereador Daniel Lima fez duras críticas ao prefeito Franci Rocha, a quem 

chamou de mentiroso e safado, e também a outros opositores. Ele desafiou o 

prefeito a provar que algum projeto para colocar asfalto em Escorregadeira foi 

votado na Câmara, afirmando que isso nunca ocorreu e chamando tal alegação 

de uma mentira descarada. O vereador chegou a dizer que renunciaria ao seu 

mandato e à sua candidatura se o prefeito pudesse provar tal fato. Ele reafirmou 

seu compromisso com a verdade, a transparência e os interesses do povo de 

Viçosa, declarando que nunca votou contra a população ou em medidas que 

prejudicassem os cidadãos, como o fechamento de escolas ou a inclusão de 

pobres no SPC/Serasa. Disse também que não votou contra os enfermeiros, não 

votou contra agente de saúde e agente de  Edemias  disse  que sempre esteve 

ao lado do povo e é assim que vai continuar estando. O vereador Daniel Lima 



fez duras críticas ao prefeito Franci Rocha e outros políticos locais, acusando-os 

de corrupção, ineficiência e manipulação do povo de Viçosa. Ele desafia o 

prefeito a provar que algum projeto para pavimentar certas áreas foi votado, 

chamando-o de mentiroso e dizendo que ele e seus aliados Eurico Arruda e Ivan 

também são. O vereador Daniel Lima também denuncia a precariedade da saúde 

pública no município, a execução de obras somente em períodos eleitorais e a 

suposta compra de apoio de vereadores. Ele convoca a população a se 

conscientizar, acordar e votar contra os responsáveis pelos problemas da 

cidade, enfatizando que Viçosa precisa ser reconstruída e transformada. O 

presidente Ediomar falou que acha nobre vereador o que vossa excelência disse 

que tem compromisso com o povo de Viçosa e esculhamba até os que votam 

em você. Disse que o mestre Ivan é um lutador, uma pessoa que representa a 

sua região e se vossa excelência está aqui sentado nesta cadeira porque ele 

votou em você e lá na casa dele teve voto para você, você esculhamba todo 

mundo e diz que luta pelo povo de Viçosa vossa excelência fala de uma maneira 

que não merecia ser isso quando está do lado de um é amigo e quando não está 

do seu lado se torna inimigo. Disse que também acusa as pessoas. O vereador 

Daniel Lima pediu pela ordem mas o presidente disse que ele não estava com a 

palavra e pediu para aguardar. O vereador Daniel Lima continuou com a fala 

disse ao presidente para presidir a sessão não venha defender bandido que você 

foi junto com ele   aplicar o golpe no seguro a vossa excelência. O presidente 

questionou o vereador Daniel Lima se a sua mãe já teve acidente com o carro e 

se ela acionou o seguro, já teve então não precisa dizer mais nada.  Disse que 

não há ordem do dia e na explicação pessoal o vereador Emanuel Siqueira fez 

sua inscrição e está concedido.  O vereador Emanuel Siqueira  falou que 

infelizmente a nossa casa ela é ocupada por um parlamentar descontrolado ele 

sofre de algum transtorno psicológico, algum transtorno psiquiátrico ou alguma 

causa espiritual disse que é necessário que as pessoas que tem proximidade 

com este cidadão que ajude ele, ajude ele porque é necessário que a gente ajude 

as pessoas a vencer os seus desafios é necessário que a gente ajude as 

pessoas a ter paz  necessário que a gente ajude as pessoas a terem uma vida 

Integra uma vida de respeito uma vida como cidadão  e esse colega vereador 

que ocupa um espaço aqui nesta casa, vem sofrendo desses transtornos é 

necessário que quem está próximo dele o ajude é necessário que haja uma ajuda 

para que o mesmo possa vencer esses desafios porque a política ela é um 

espaço de debate coerente, debate de ideais esse parlamentar está 

desesperado porque a Viçosa do Ceará vai mostrar nas urnas a vitória de um 

jovem de 35 anos o jovem capaz de ouvir e de dialogar com as pessoas, disse 

que não sabe o que esse cidadão tem ouvido nas visitas que tem feito, aonde 

ele tem andado acha que muitos não ele tem recebido se é que tem tido 

capacidade pelo menos de fazer visitas se é que pelo menos tem tido capacidade 

de olhar no olho do viçosense, porque quando o bem disse o presidente dessa 

casa qualquer pessoa que discorde dele ele começa a abrir a sua boca, 

praguejar falar mal. Disse que lá no debate em São Paulo lá no debate em São 



Paulo o Datena não suportou as provocações do Marçal e deu-lhe uma 

cadeirada e aqui em  Viçosa isso não vai acontecer porque a cadeirada  quem 

vai dar é o povo, porque o povo é que tem essa competência o povo é quem vai 

escolher qual é a Câmara que quer, qual é as pessoas que o quer representando 

nós precisamos entender que a política é para pessoas responsáveis, é para a 

pessoa que tem história, não para pessoas que usam a política apenas para 

difamar usa apenas a regalia ou o direito que um parlamentar tem de expressar 

sua opinião para tentar denegrir a imagem dos viçosenses pessoas de bem 

talvez seja porque esse cidadão não tem sangue viçosense, talvez ele denigra 

tanto a imagem do se só existe porque ele não tem sangue viçosense correndo 

em suas veias mas está aqui nós que somos viçosense vamos defender a nossa 

Viçosa do Ceará, porque a Viçosa do Ceará é lugar de pessoas honestas 

pessoas coerentes e pessoas ordeiras e se Deus quiser a partir do próximo ano 

terá um dos mais jovens prefeito aqui está nossa região que tem 

responsabilidade que dialoga com as pessoas e que respeita as pessoas. O 

presidente fez  uma observação  e disse que no dia 24 de setembro é o 

aniversário do vereador  e colega Edimar  Gabriel  e vem aqui lhe parabenizar 

pelo o dia 24 de setembro será seu aniversário  só teremos sessão dia 03  e 

desde já fica aqui um abraço do vereador Ediomar e demais vereadores pela 

data do seu aniversário. E nada mais havendo a tratar deu por encerrado a 

presente sessão e comunicou que a próxima sessão ordinária será realizada no 

dia 03 de outubro do corrente ano às 19:00 horas aqui no plenário da câmara 

municipal, e eu Francisco Arruda, primeiro secretário, lavrei a presente ata, que 

depois de lida e discutida, será votada e assinada pelo presidente, primeiro 

secretário e demais vereadores presentes. 


